

Pe scurt.
Inundațiile din Peru au ucis 72 de oameni

Bilanțul persoanelor decedate în urma celor mai grave inundații din Peru din ultimele decenii a crescut la 72, a anunțat duminică premierul Fernando Zavala, 10 dintre acestea pierind în ultimele 24 de ore, informează DPA. Circa 572.000 de persoane au fost afectate de inundații, multe dintre acestea fiind evacuate. Fotografiile publicate înfățișează șuvoaiele umflate care s-au transformat în adevărate râuri care au inundat localități și au luat pe sus autovehicule. "Sunt locuri în care a plouat mai mult decât în timpul fenomenului El Nino din 1982 și 1998", a precizat Zavala. Se estimează că aproximativ 70.000 de persoane și-au pierdut toate bunurile din cauza inundațiilor. Centrul celui de-al treilea cel mai mare oraș din această țară, Trujillo, a fost inundat, iar sute de locuitori din capitala Lima au fost salvați, vineri, de echipele de intervenție din calea șuvoaielor. Regiunea se confruntă cu fenomene climaterice extreme de la începutul anului, iar țara învecinată, Chile, este afectată de cele mai grave incendii de vegetație din istoria sa după o perioadă de secetă, mai arată sursa citată. Oamenii de știință au numit acest fenomen "El Nino de coastă", în condițiile în care creșterea cu circa 5 grade Celsius a temperaturii apelor oceanului provoacă precipitații abundente în Anzi.

Erdogan o acuză pe Angela Merkel că ar utiliza „metode naziste“

Recep Tayyip Erdogan, președintele Turciei, a acuzat-o, într-un discurs televizat rostit duminică, pe Angela Merkel, cancelarul Germaniei, că ar utiliza "metode naziste" împotriva cetățenilor turci. "Când le spunem că sunt naziști, europenii devin stânjeniți, se solidarizează. Mai ales Angela Merkel", a afirmat Recep Erdogan. Referindu-se personal la Angela Merkel,



Recep Erdogan a continuat, potrivit postului N-TV și revistei „Focus”: „Folosești metode naziste. Împotriva cui? Împotriva fraților mei din Germania și a miniștrilor” care au mers în Germania pentru mitinguri electorale. Administrația Recep Tayyip Erdogan, acuzată de tendințe autoritariste, este în conflict cu Germania și Olanda după ce aceste țări au interzis mitinguri electorale organizate înaintea referendumului pe tema introducerii sistemului prezidențial în Turcia.

Angajamentele privind comerțul liber nu există nici ele
NU protecției climei! G20 cedează în fața opoziției SUA!


Miniștrii de Finanțe ai statelor din Grupul 20 (G20, principalele 20 de economii majore) nu au reușit, din cauza opoziției Administrației Donald Trump, să ajungă la un acord pentru stimularea în continuare a comerțului internațional și protejarea climei, informează ABS/CBN News. Declarația finală a reuniunii miniștrilor de Finanțe și guvernatorilor băncilor centrale, desfășurată în orașul german Baden-Baden, nu a menținut promisiunea tradițională de susținere a comerțului internațional liber, în contextul atitudinii protecționiste a Administrației SUA. Comunicatul final nu include nici angajamentul finanțării acțiunilor pentru contracararea modificărilor climatice.

În campania electorală, Donald Trump, actualul președinte al Statelor Unite, a exprimat scepticism privind schimbările climatice, calificând drept "escrocherii" teoriile în acest sens. "Regret că discuțiile nu au reușit ajungerea la o concluzie satisfăcătoare asupra a două priorități absolute esențiale pe care oamenii din întreaga lume și Franța ar fi vrut să le observe în agenda G20 de acțiuni ferme", a reacționat Michel Sapin, ministrul francez de Finanțe.

Gazda reuniunii, ministrul german de Finanțe, Wolfgang Schäuble, a adoptat un ton conciliant, notând că în Statele Unite atribuțiile finanțelor și relațiilor comerciale sunt în sarcinile a două persoane. "Problemele comerciale nu sunt responsabilitatea ministrului

Finanțelor, de aceea este puțin mai complicat, este adevărat", a spus oficialul german. "Aceasta este prima mea participare la o reuniune G20, astfel că declarația finală nu este neapărat relevantă din punctul meu de vedere. Înțeleg dorința președintelui și politicile lui, le-am negociat de aici", a încercat să argumenteze Steven Mnuchin, secretarul american al Trezoreriei. Președintele SUA, Donald Trump, pare să aibă, sub sloganul "America pe primul loc", o abordare protecționistă în materie de comerț internațional, el contestând o serie de acorduri internaționale de liber-schimb și avertizând cu impunerea de taxe vamale suplimentare companiilor care aduc în Statele Unite produse fabricate în alte țări.

Cod albastru de poluare la Beijing

Duminică dimineață, autoritatea municipală din Beijing a decis să instituie codul albastru de poluare a aerului, o alertă care ar putea fi menținută pentru o zi. În acest timp, populația este sfătuită să reducă activitățile desfășurate în exterior, potrivit unui comunicat emis de Centrul municipal de monitorizare a mediului. Din informațiile comunicate de oficialitățile locale, luni după-amiază calitatea aerului se va ameliora. Codul albastru este cel mai ușor din cele patru culori de alertă pe care se bazează sistemul de monitorizare a aerului din Beijing, cel mai grav cod fiind cel roșu, urmat de portocaliu,



galben și albastru. Codul albastru înseamnă că indexul de calitate a aerului este prognozat să atingă între 200 și 300 PM2,5 timp de o zi.

două luni după un vârf de poluare în decursul căruia nordul Chinei a fost plasat, pentru șase zile, sub alertă roșie.

Organizația Mondială a Sănătății (OMS) recomandă un plafon al particulelor PM2,5 de numai 25 de micrograme în douăzeci și patru de ore. La începutul lunii martie, în discursul solemn rostit la deschiderea sesiunii anuale a Parlamentului, premierul Li Keqiang s-a arătat hotărât să "poarte un război fără milă pentru a păstra cerul albastru", la

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjuncți: Cristian MARIN
S.G.R.: Marian GANEA

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
 Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

**Agenția de Publicitate
 Telegraf Advertising:**

Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.